

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-álmással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet, Tel.: 113. (7 mellék-álmással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Tiltakozások

Napról-napra érkeznek a kormányhoz a táviratok és beadványok. Városok és vármegyék törvényhatósági bizottságai, üzemek, gyárak, pártiszervezetek, egyszerű, jó magyar emberek írásából egyöntetűen emelkedik ki a határozott érélyes szó: Tiltakozunk! A határozatok mögött tömegek állnak a tiltakozás pedig egyetlen ember szavai és tettei, egész magatartása ellen irányul. A tiltakozó tömegek: maga a magyar nép, élén a katolikus közvéleménnyel, az egy ember pedig Mindszenty érsek.

Történelmünkben szinte példátlan az a szembenállás, a hívők tömege és lelki vezetője, a nyáj és pástora között. A Független Kisgazda Párt balatonkenesei értekezletén Bogdár József rámutatott arra, hogy Mindszenty előtt is viselték már méltatlanok a bíbort és a pástortyúrót Magyarországon. Bakócz Tamásról és Scitovszki primásról sem mondható el, hogy összehozták Dózsa parasztszabaddító-mozgalmával, vagy a szabadságharc törekvéseivel, sőt: nyíltan és kegyetlenül ellene fordultak ezeknek a haladószellemű megmozdulásoknak és a népelnyomó hatalom szolgálatába szegődtek. Akkor azonban a népnek nem volt módja és lehetősége, hogy kifejezze tiltakozó ellenérzését a méltatlan főpásztorok ellen.

Más a helyzet. A nép, amely hallatlan erőszakkal áldozatokkal, lelkes meggyőződéssel életre-hívta a demokráciát, megteremtette a közválasztást és a világ elé tárta az újjáépítést, jogosultnak érzi magát, hogy tiltakozzék minden olyan törekvés ellen, amely hátfatmadja munkáját, semmivé akarja tenni annak minden reményét. A nép, amely teljes vallásszabadságot élvez a demokráciában, jogosult és hivatott, hogy kritikával illessze azt, aki a lelkek leltélti hatalmával visszaélve akadályozza a zavartalan hitéletet. A nép, amely ösze tudja egyeztetni vallásos hitét demokratikus meggyőződéssel, nem tűrheti, hogy ezt a két, mélyesen igaz és emberi lelki tartalmat bárki is szembeoldítsa egymással.

Súlyos tévedés azt hinni, hogy a magyar nép és Mindszenty szembenállása vallási kérdés. Es bűnt követ el az, aki napjainknak ezt a megoldást követelő problémáját így szeretné belállítani. A templomok változatlanul megtekinthetők, a hitélet, a hitélet nem vesztett bensőségéből Magyarországon egy szikrányit sem, a szentelt falak között és az otthon csendjében minden hívő továbbra is megtalálja megújító kapcsolatát a természetfölöttivel. De éppen a hívők tiltakoznak az ellen, hogy lelki békéjüket próban és gyanúsulatú politikai agitációval zavarja az egyház. Mindszenty a vallás palástja alá húzóva harcol a népi demokrácia kivívott eredményei ellen. Nem tud örülni annak, hogy jobb sorsa érdemes cselédeknek nem kell kiszolgáltatva lenniök az ispanok kénye-kedvének, hanem saját földjükn dolgozhatnak. A szeretet az On fegyvere, Ersek Úr, és mégis gyűlölködésre uszít; hogyan egyeztethető ez össze a szent Jézus tanításával és példájával? — kérdezte tiltakozó leveleiben egy szegény kisparaszti a milliók közül.

Nem lehet többé szembeállítani a műhelyt a templommal, a demokratikus meggyőződést a vallásos

## Ujabb Nemzeti Vállalatok létesítését rendelte el a Gazdasági Főtanács

### Nagymennyiségű szabadcukor kerül forgalomba — A tejszövetkezeteket beolvasztják a MOSzK-ba — Országos Könyvhiatal létesül

A Gazdasági Főtanács esütörtöki ülésén Országos Könyvhiatal létesítését határozta el. Ez a hivatal a könyvkiadás fejlesztésével foglalkozik és ellenőrzést gyakorol a könyvkiadók és a könyvterjesztő vállalatok felett.

Az ország 1 millió 200 ezer holdnyi ezkes és 3 millió holdnyi avanyú talajának megjavítása érdekében Nemzeti Vállalatot létesítenek. Ez a vállalat veszi át a különböző talajtani intézetek felszerelését és laboratóriumait, valamint a szikjavítási gépeket is.

A közgazdaságtudomány egyetem hallgatói számára a GF 10 darab évi 4 ezer forintos, 28 darab évi 3 ezer forintos, 117 darab évi kétezerforintos és 277 darab évi ezerforintos ösztöndíjat engedélyez.

A GF határozata értelmében a

cukorértékesítő Nemzeti Vállalat újabb nagymennyiségű szabadcukor roit bocstát a fogyasztóközönség rendelkezésére.

1949-ben Budapesten két vásárt rendeznek, mégpedig március második felében országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészvásárt, szeptember első felében nemzetközi öszivásárt.

A GF határozata értelmében az önkormányzati üzemeket, melyek addig régi kapitálisztikus formában működtek, korlátolt felelősségű vállalati formában kell megszervezni.

A GF határozata értelmében az állami tulajdonban lévő üzemek és vállalatok lakótelepeit elválasztják az üzemektől és kezelésüket a táj-egységének felállított Nemzeti Vállalatokra bízják. Ezt az intéz-

kedést gazdaságossági szempontok tették szükségessé.

A tejszövetkezetek eredményes működésének biztosítása érdekében a GF a tejszövetkezeteket beolvasztja a Magyar Országos Szövetkezeti Központba. Ezzel a TEOSZ megszűnik és vagyonát a MOSzK veszi át. A GF határozata értelmében a MOSzK terménykereskedelmi főosztálya a terménygabona, olajosmagvak, gazdasági magvak és hüvelyesek, szalastakarmány és rizs begyűjtésére és forgalombakoztatására Nemzeti Vállalattá alakul át.

Ugyancsak Nemzeti Vállalattá alakul a szénfeldolgozó vegyi ipari központ körében a Magyar Állami Szénbányák felsőgallai és dorogi szénfeldolgozó melléküzemeiből.

## Lázadás Csangkaisek felbomló hadseregében

### Egész Kína rövidesen a néphadsereg kezébe kerül — Óvatosan kell fogadni az Amerikából érkező béke híreket — Francia tiltakozás az ellen, hogy a ruhrvidéki ipart visszaadják a németeknek

London. A Manchester Guardian newyorki tudósítója szerint Washingtonban az az általános vélemény, hogy egész Kína rövidesen a néphadsereg kezébe kerül. Attól is lehet tartani, hogy egész Csangkaisek Kína apró csoportokra szakadozzék.

A Times washingtoni jelentése szerint a kínai néphadsereg csapatai amerikai fegyvereket használnak. Ezek a fegyverek vagy szákmányként kerültek a néphadsereg kezére, vagy egyszerűen a kuomintang csapatok emberei adták el azokat. Eppen ezért minél nagyobb katonai segítséget nyújtsanak az amerikaiak Csangkaiseknek, annál több fegyvert tudnak majd elvinni, vagy megvásárolni a néphadsereg katonái. (MTI)

Csangkaisek hadseregének helyzete óráról-órára súlyosodik. A csapatok sok helyen megtagadták az engedelmességet és tömegesen átpártoltak a néphadseregbe. A néphadsereg már elért Santung határához és a pukovij vasútvonal elfoglalásával elvágta Nanking legfontosabb útvonalát. Sanghaiban, Hangcsongban és Nankingban az éhség miatt véres zavargások tombolnak. A rendőrség Nankingban sortűzet adott a tömegre és öt embert megölt. Az amerikai légiforgalmi vállalat utasítást kapott, hogy összes távolkeleti utasszállító gépeit küldje Kínába a veszélyeztetett területeken élő amerikaiak hazaszállítására. Az amerikai külügyi hivatalban a Daily Telegraph jelentése szerint fokozódó aggodalmat keltenek a kínai helyzet rosszabbodásáról szóló hírek. Hoffmann, a gazdasági együttműködés igazgatója kijelentette, hogy a kínai helyzet kétségbeesítő. A jún végrehajtott tanács elhatározta, az arany jún leértékelését. Egy amerikai dollár az eddigi négy jún helyett ezentúl húsz jún lesz.

A BÉKEHÍREK KORUL

A Telepress londoni jelentése szer-

int angol baloldali politikai körökben rendkívül nagy óvatossággal fogadják mindazokat a híreket, melyeket az amerikai vezetőknek a Szovjet-Unió vezetőivel tervezett közvetlen tárgyalásairól szólnak. Rámutatnak arra, hogy a háborús uszítók minden módon feszült idegállapotot akarnak teremteni a világban, hol hiedet, hol melegt fújnak, de a céljuk változatlan. Feltehető, hogy most is, például a Bedell-Smith-féle ajánlat hoz hasonló lépésre kerül sor, de a világ közvéleménye már nem igen dől be a háborús bujtatók mesterkedésének. Truman választási győzelme óta semmi jele nincs annak, hogy az amerikai külpolitikában változás következzen. Eppen ellenkezőleg a külügyminisztérium közölte, hogy meggyorsítják az Atlanti Szövetség szervezését.

Ezzel függ össze az a jelentés is, amely szerint Forrestal amerikai hadügyminiszter szerdán Párisba érkezett, majd onnan folytatja útját Németországba és Angliába. Hír szerint Forrestal puhatolózni akar, hogy milyen kilátások vannak más nemzetek bekapcsolására az Atlanti Szövetségbe.

### ATILEE ELLENZI A HARMAS TALÁLKOZOT

Az alsóházban Atlee miniszterelnök az egyik munkáspárti képviselőnek arra a kijelentésére, hogy egy Sztálin-Truman találkozó nagy szolgálatot tenne az emberiségnek, azt válaszolta, hogy ellenzi azt a tervet, hogy Sztálin generálisszimus, Truman és ő maga külön értekezleten tárgyalják meg a béke problémáit.

### MEGOLDÓDIK A BERLINI KÉRDÉS?

Párisi UNO körökben elterjedt, rendszerint jólértesült forrásból eredő hírek szerint remény van a berlini kérdés közeli megoldására. A Magyar Távirati Iroda párisi jelentése szerint megégyezően ala-

puló megoldásról van szó, amely a Szovjet-Unió által kifejtett tervben alapulna. Ennek a tervnek lényege a keleti berlini kizárólagos érvényességének bevezetése és a forgalmi korlátozások egyidejű megszüntetése.

A mostani tárgyalások alapját képző tervek szerint ez úgy történik, hogy először egy „semleges” bizottság és nem a négy nagyhatalom katonai kormányzója határozná meg a keleti márká kizárólagos bevezetésének módjait, majd ennek megtörténte s elfogadása után egyidejűleg felfüggesztenék a közlekedési korlátozásokat, Bramuglia, a Biztonsági Tanács argentin elnöke, Londonból visszatérve, kijelentette, hogy folytatja a berlini kérdésben közvetítő tárgyalásait és legközelebb érintkezésbe lép a Párisban tartózkodó érdekelt diplomatákkal. UNO megfigyelők szerint nem kétséges, hogy a terv megvalósulása az amerikai diplomácia visszavonulását jelentené.

### DONTÉS A GOROG UGYBEN

Az UNO politikai bizottsága szerdán folytatta a görög vitát és a szavazógép elfogadta azt a határozati javaslatot, amely „beavatkozással” vádolja Görögország északi szomszédait. A bizottság ezután elfogadta a szovjet javaslatnak azokat a pontjait, melyek a Görögország és északi szomszédai közötti diplomáciai viszony újrafelvetését, a határkérdést és a menekültek ügyének rendezését ajánlja.

Az amerikai szavazógép azonban elutasította a szovjet javaslatnak azt a pontját, amely a Görögországban tartózkodó idegen csapatok visszavonását indítványozta. Ugyancsak elutasították azt a szovjet javaslatot, hogy oszlássák fel a balkáni vizsgáló bizottságot. A politikai bizottság éjszakai ülésén egyhangúlag elfogadták az ausztráliai javaslatot, amely Görögország és északi szomszédai kö-

zött azonnali tárgyalás megindítását indítványozta.

A Biztonsági Tanács albizottsága szerdán folytatta a palesztinai kérdés vitáját. Malik szovjet megbízott a béke mielőbbi helyreállítása céljából az érdekelt felek között közvetlen tárgyalások megindítását indítványozta.

### A RUHR-VIDÉK TELJESEN A WALL-STREET BEFOLYASA ALÁ KERÜL

A Ruhr-vidék iparára vonatkozó legújabb angolszász határozattal kapcsolatban a berlini Tűlische Rundschau megállapítja, hogy az amerikai dollár imperializmus esetleg szívesen ráteszi a kezét a Ruhr-vidékre. A német gondnokság megalakulása csupán a stróman rendszert jelent, mert ezek teljesen a Wall-Street uralói függnek. A rendelet értelmében azok az üzemek, amelyeknél 1939 előtt 50 ezernél több külföldi érdekeltiség volt nem kerülnek német gondnokság alá, hanem a nyugatiak közvetlen ellenőrzése alatt maradnak. Ez is azt mutatja, hogy a német háborúkétségét a nyugati hatalmak vezetése alatt akarják helyreállítani.

### FRANCIA TILTAKOZÁS

A németországi angol és amerikai katonai hatóságok Frankfurtban szerdán bejelentették, hogy Nyugat-Németország szén-, acél- és vasiparát visszaadják a németeknek. Az angolszászok intézkedése, amely most már nyílt bevallása annak, hogy felélesztik a német nehézipart és hadiipart, a leg-súlyosabb ellentétet hozta maga után a nyugati hatalmak között. Az angol-amerikai bejelentés után Franciaország nagykövete útján azonnal tiltakozó jegyzéket nyújtott át Londonban és Washingtonban. A francia kormány tiltakozott az ellen, hogy a Ruhr-vidék szénellátását, továbbá nehéziparát német kézbe adják. Franciaország hangsúlyozza a jegyzékben, hogy nem ismeri el ezt a döntést és a Ruhr-kérdésben bármilyen döntés csak valamennyi érdekelt hatalom beleegyezésével történhetik. Hangsúlyozza a francia jegyzék, hogy Franciaország mindenkor a Ruhrvidék nemzetközi ellenőrzésének volt a híve.

A francia közvélemény egyöntetű felháborodással fogadta az angolszászoknak azt az elhatározását, hogy a ruhrvidéki acél- és szénipart visszaadják a németeknek. A fegyverszüneti évfordulón rendezett ünnepség során a legmagasabb francia közjogi személyek fejezték ki tiltakozásukat a határozat miatt. Auréli Köztársasági elnök az ünnepségen monott beszédében hangsúlyozta, hogy az első világháború után elkövetett védelem megismétlése volna, ha Németországot hamarabb talpra állítanánk, mint áldozatait és ellenőrzés nélkül visszaadjuk a németeknek a politikai és gazdasági hatalmat. A francia lapok sem találnak elég szavakat felháborodásuk kifejezésére. A MTI párisi tudósítójának jelentése szerint külpolitikai megfigyelők nem sok reményt táplálnak a francia tiltakozásokkal kapcsolatban. Arra számítanak, hogy a tiltakozást Washington hamarosan visszautasítja.

**Gyermek felvételek**  
Horváth fotókból  
Simonffy-utca 1-b.

hittel, annak kockázata nélkül, hogy az ilyen agitáció véglegesen elszakítja a nyájat főpásztorától. Az országo. tiltakozásoktól kicsen-

dül a féltő aggodalom is, nehogy az egyház vallja kárát Mindszenty érsek konok demokráciaellenes magatartásának. Hisszünk kell hogy

erre nem kerül sor, s a demokrácia módot fog találni — talál is! — ennek az egyre súlyosabbá váló problémának a megoldására. (H.)

## 350 vagon hajdúhadházi káposzta értékesítéséről gondoskodik a Népi Bizottság

Beszámoló a beszoállításról és a szántás-vetés állásáról

A Népi Bizottság tegnap tartotta meg rendes heti értekezését Domokos János főispán elnöklése alatt.

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő ismertette a búzabeszolgáltatás eredményét. Megállapította, hogy a beszoállítás mul' heti eredménye gyenge. A vármegye területéről komolyabb beszoásra számítani nem lehet, csupán a malmokból a D vételi jegy alapján beadott termény emelheti a beadott mennyiséget. A beszoállított mennyiség 1947 vagon, ami az előírásnak 91,4 százaléka.

A közellátási hivatal napraforgó beszoállítása tárgyában kiadott rendelet alapján Hajdú vármegyének azt a mennyiséget kell teljesíteni, amely búzakilogrammon alapon a 64 százalékos teljesítményen felül mutatkozik, vagyis 36 százalékos. A beszoállítás után a gazdák elszámolták. A beszoállítási eredmény további növelésére beszoállítási versenyt írnak ki.

Az ellátatlanok számát csökkenteni kell, illetve az ellátatlanok számát le kell építeni. A munkálatok folyamatban vannak. Hajdú vármegye 30 százalékos leépítést rendel el a közellátási hivatal.

A Népi Bizottság tudomásul vette a közellátás szempontjából ellátatlanok számának csökkentését azaz, hogy a végrehajtó szervek nem eshetnek abba az esetleges hibába, hogy az előírt százalékos teljesítést érdekében olyan embereket nyilvántartanak ellátottnak, akik egyébként ellátatlanok. Domokos János főispán ismertette a közszolgálat és megyei városok népi bizottságaitól beérkezett jelentéseket.

A hajdúhadházi Népi Bizottság panasz tárgyává teszi a Debrecen-vásártér állomás személyzetének magatartását az utazó közönséggel szemben, továbbá a jegyellenőrzéssel előidézett tumultusok tarthatatlanságát. Ennek kapcsán a Népi Bizottság átír a MÁV debreceni üzletvezetőségéhez és kéri, hogy a személyzet indítási idejét, illetve annak megváltoztatását tegye megfontolás tárgyává, továbbá hívja fel a Debrecen-vásártér állomás főnökségét a jegyellenőrzéssel kapcsolatos zaklatás és tumultus megszüntetésére. Szükség esetén nyíltan megkérheti az utazó közönséget táblákkal figyelmeztetve jegyeiket felmutatására, az állomás személyzetét pedig az utazó közönséggel szembeni udvarias bánásmódra oktatni.

Ismertette a főispán a tiszaeszegei Népi Bizottság kérelmét a szabad kenyér engedélyezése tárgyában. Kérelmét azzal indokolja, hogy Tiszaeszege szorvotta a legrosszabb aszály- és fagykárt a megyében és ellátatlanok száma már is jelentős, akik nagyobb részt mezőgazdasági munkások. A Népi Bizottság a kérelmet indokoltnak tartja és felír a Közellátási Hivatalhoz.

Bejelentette a főispán, hogy az Országos Közellátási Hivatal Tételen, Hajdúsámsón és Nyírábrány részére kéri 19,5 vagon kenyérgabona kiutalását engedélyeztetni.

Több felszólalás és hozzászólás után elhatározza a bizottság, hogy felhívja Püspökudány, Balmazújváros, Egyek, Tiszaeszege, Józsa, Nyírábrány, Tételen és Hajdúsámsón közszolgálati népi bizottságait, hogy jelentésük be azoknak a vásárlási igazolványok rendelkező mezőgazdasági munkás családoknak a számára, akik ellátatlanok a részükre jutalandó gabonafélék árát ki tudják fizetni. Felhívja a debreceni Népi Bizottságot, hogy a Debrecenhez tartozó Alonzug és Kösülyszeg hasonló családoknak névsorát helyszíni közlő

szállással állapítsa meg a azoknak névsorát jelentse.

Ragó István gazdasági felügyelő ismertette a szántási és vetési ütemterv november 6-i állását, mely szerint a szántási előírás fogainál 156.000, traktornál 42.500 kat. hold. A teljesítés fogatszámánál 148.365 kat. hold, vagyis az előírás 95 százaléka, traktor-számánál 42.484 kat. hold, az előírás 90 százaléka. A búzavetési előírás 120.000 kat. hold. Ebből teljesítettek 18.651 kat. holdat, az előírás 32 százaléka.

Az országos szántási és vetési eredmények szerint Hajdú vármegye elég rossz helyen áll. Szántás-vetésben a harmadikként, búzavetésben a huszadik, rozsvetésben a huszonegyedik helyen van besorolva. Vármegyei viszonylatban szántási eredményben Földes község vezet 137 százalékkal, míg a búzavetésben Egyek 125 százalékkal.

Beszámolt Ragó gazdasági felügyelő a hajdúhadházi káposzta-termés helyzetéről. Hajdúhadház községben 510 kat. holdon termeltek káposztát, mely 110 mázsa átlagtermést véve alapul 561 vagon mennyiséget tesz ki. Ehhez jön még Téglás község 140 vagon készlete. Hajdúhadház községben 350 vagon el nem szállított káposzta van, melynek értékesítéséről gondoskodni kellene.

A Népi Bizottság határozatlán kimondta, hogy a Duna-Tisza közén fekvő népi bizottságokhoz körlevelet küld ki. A körlevélben feltárja a hajdúhadházi és téglási káposztakészlet olcsóságát s tudomásukra hozza az említt közszolgálati 8-10 forintos áron szállításgátlókat beszerezhetik. Felhívja továbbá Debrecen város polgármesterét és szociális ügyosztályát, hogy a Népi Kollégiumok, kórházak, árvaházak és menedékházak részére káposztaszükségleteiket szerezzék be. Felhívja végül a hajdúhadházi és téglási Népi Bizottságok figyelmét, hogy besavanyításra alkalmas hordók lehet lapni a debreceni Lencz-féle szőlőtelepen.

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő bejelentette, hogy a nyírábrányi kövendi-féle olajtűlőn 30 vagon napraforgót tárolnak. A napraforgó mag két méter vastagságban van elhelyezve, ami megromlását eredményezheti. Ebben az ügyben a közellátási felügyelő a szükséges lépéseket megtette.

## Az autóbussz elgázolt egy asszonyt a Kishegyesi úton

A Kishegyesi út elején csütörtökön este az autóbussz elgázolta Csákos Miklósné 61 éves asszonyt, a Kistemplom takarítónőjét, aki Kunhalom utca 20. sz. lakása felé haladt. Az idős asszony lábán sérült meg és könnyebb agyrázkódást szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

## Közérdekű levél

### HOGYAN ILLIK TAPSOLNI EGY OPERAELOADÁSON?

Előadásról előadóra nagyobb sikere van a „Carmon”-nek. Fővárosi színonalú előadást kap a közönség. A maradeklatlan élvezetet igen zavarja azonban a közönség egy részének helytelen időben jövő tapsa. Operatizú dolog a belépő ónséket tapsal fogadni, operaeloadások ennek nincs helye, pedig ezt az operához nem szokták debreceni közönség egy része megselekedte az elmúlt előadásokon. Az árak végen pedig nem várják be a zenekar utolsó záro taktusait, ha nem már az ónsék utolsó hangjába belotapsolnak. Várjuk meg a zenekar utolsó taktusait s a taps csak akkor hangozék fel, ha a karmester már leengedte pálcáját, így illik tapsolni operaeloadásokon.

### OPERAKEZVELŐ.

IPARI NYOMTATVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérbház.

## DEBRECZEN 2. OLDAL 1948. XI. 12.

### PÁRTÉLET

A Kisgazda Párt felkéri nőtagjait, hogy szombaton délután 4 órai kezdettel a városháza kistanácstermében az MNDSZ által rendezett anketén minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

A Független Kisgazda Párt f. hó 13-án, szombaton nagyszabású teacstet rendez az Arany Bika üvegtermében, mely erre az alkalomra kellemesen fűtve lesz. A teacstet iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek válthatók a párt helyiségben, a rendezőség kéri, a fenntartott jegyeket átvenni.

### Kihallgatások a köztársasági elnöknel

Szakasits Árpád köztársasági elnök magánakihallgatáson fogadja az újonnan kinevezett államtitkárokat és miniszteri osztályfőnököket. Bemutatózó kihallgatásca jelent meg az elnökkel dr. Bánfalvi István az unitárius egyház főgondnoka is.

### Hétfőn kerül a népbíróság elé Csornoky Viktor

Csornoky Viktor bűnügyében a népbíróság elkezdi a vádiratot. Csornoky többszöri folytatással elkövetett hűtlenségi és egyrendbeli folytatással elkövetett igazgatási elkövetésével szemben a népbíróság büntetői vádiratja a népbíróságra.

Ugyancsak elkezdi a vádirat Csornoky ellen ötrendbeli fizetési eszközökkel elkövetett büntető elnök. A bűnperben a budapesti népbíróság külföldi tanácsos Otti Vilmos dr. elnökletével november 15-én tartja meg a nyilvános főtárgyalást.

### Megbeszült egy amerikai tábornok Görögországban

A szabad görög rádió közlése szerint Van Viet amerikai tábornok, a görögországi amerikai misszió vezetője, nek repülőgépe szállás közben az egyik görög repülőterem a szabadságharcosok által elhelyezett aknára ült és felrobbant. A tábornok megsebesült. (MTI)

### Vasady Kovács Ferenc felmentése és kinevezése

A köztársasági elnök Vasady Kovács Ferenc pénzügyi államtitkár ettől az állásától felmentette s egyidejűleg miniszteri osztályfőnöké és pénzügyigazgatóvá kinevezte.

### Új főispánok kinevezése

A köztársasági elnök Pülöp István heves megye, Fűrő József Bihar megye, és Ferenczy Péter Tolna megye főispánokat tisztviselőktől felmentette és Borsosújvári István mátyásfalvi lakost Szatmár-Bereg megye, Benei Sándor gyöngyösi lakost Heves megye, Demjén Miklós berettyóújfalui lakost Bihar megye, Horváth István szekszárdi lakost Tolna megye és Molnár Mihály kishéri lakost Komárom-Esztergom megye főispánjává kinevezte.

Demjén Miklós, az új bihari főispán a Független Kisgazda Párt régi tagja, a bihari megyei szervező ügyvezető alelnöke.

### Legújabb sporthír

A magyar-svéd úszóverseny első napján minden számban magyar úszók győztek.

400 m férfi gyorsúszásban Nyéki 4:47:6-tel verte Ograndot (4:53:4), 100 m férfi hátúszásban első lett Válint 1:09, s beállította a magyar rekordot, 2. Jörg Borg 1:10:2. 3x100 vegyesváltóban első lett a magyar A) csapat 3:52, második a magyar B) csapat, harmadik a svéd csapat, 200 m női mellúszásban Novák Éva 2:54:8 új magyar rekordot ért el, 100 m női gyorsúszásban Termes 1:09:4 legyőzte Ferdinát, aki 1:09:6-ot úszott.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra  
MAYER mérnök  
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

## Az Azovi tenger partjáról, az Uralból és a Kaukázusból érkeztek hadifoglyok

A napokban érkezett idei 51. szerelvény hadifoglyai sokféle táborokból jöttek. Legtöbbjüket az Azovi tenger partjáról (Azovszkobe more) valamint Sztalingrad és Rosztov környékéről hozták. De sokan érkeztek a többi kaukázusi környéki táborokból és az Uralból is. Volt olyan hadifoglyocsoport, amely Cseljabinszk körzetéből jött. Cseljabinszk az Ural hegyében a sibiriai Omszk felé vezető vasutvonalnál van.

Máramaroszigeten vannak magyar hadifoglyok és a jövő héten újabb szerelvény érkezése várható. Értésülésünk szerint a legközelebbi szerelvény érkeznek a következő debreceniek is: Kardos Gergely (1908), Csillag u. 109, Losonczy László (1921) Csap u. 54, Kertész László (1903), Matkó Sándor (1921), Lipcsei Sándor (1922) Fancovics u. 42, Tótó Sándor (1919) Busi u. 17, Simon János (1919) Ajtó u. 8.

## Átadták a magyar dolgozók ajándékait a szovjet hadseregnek

Budapest. Csütörtökön ez ország különböző részeiből érkezett munkások és parasztek ajándékokat adták át a szovjet hadseregnek, az októberi forradalom 31. évfordulójának alkalmából.

Az ajándékokat átadó munkások nevében Tóth József díogyőrvasgyári munkás mondott rövid beszédet. Horváth István, Tolna megye főispánja a dolgozó parasztság nevében üdvözölte a szovjet hadsereget, majd Malovszkij

ezredes mondott köszönetet az ajándékokért a Magyarországon tartózkodó szovjet katonák nevében. Örömei fejezte ki afelett, hogy a magyar dolgozók ünnepeket, mintha a forradalmi évforduló a saját ünnepek lenne. A küldöttség tagjai lelkesen ünnepeleik Sztálin generalisszimusz, majd átadták ajándék tárgyaikat, harmónikákat, remekbekerült bányászlámpákat, plaketeket és szobrokat. (MTI)

## A honvédeknek elbúcsúzott Debrecenről

Családiasan bensőséges, kedves hangvételű búcsúzott el Debrecenről a honvédeknek. A kerületi parancsnokszerte szűlfelőlásig megélt azzal a közönséggel, amely a honvédeknek kétes debreceni parózkodása alatt egy családja forrót össze. A hangverseny megjelentek a Debrecenben tartózkodó magasrangú szovjet tisztok is.

A hangverseny előtt közvetlen hangú beszélgetésben találta a honvédeknek tisztait, mindegyikük széles ismeretséget szerzett, néhányan meg is házasodtak, másoknak már itt született a gyermekük, Mazinkó György örmesternek a Debrecenben született gyermeke sorrendben a tizedik volt. A beszélgetés során számos veteték az 1946 június óta végzett munkáiról több mint 60 hangversenyt tartottak Debrecenben és környékén. A hangversenyt mind jótékony célra szolgáltattak, közel 100.000 forintot gyűjtöttek össze a bevételéből a hajdusozosok hadifoglyaiduló sélfajra.

A debreceni és vidéki hangversenyek, úgy hisszük, jó szolgálót tettek a demokratikus néphadsereg népszerűsítésében — mondja Verőcei Ernő főhadnagy, a honvédeknek népszerű karvezetője. Vállalták a vidéki hangversenykörút, sok tőrséget, fáradságot a fűk áldozatkészen, ünneplend — díszes zenészbajnoksáit Verőcei karnagy.

Elő a beszélgetés zaja a közönség zúgó tapsa közölte elfogadják helyüket a zenészek, dr. Dezső László atezredes, a honvédeknek hangversenynek állandó konferansziója közönséget s kezdődik a búcsúhangverseny. Talán sohasem látottak ennyi érzelmi, túladó letkesen a honvédeknek tagjai, talán sohasem hangzott ilyen erővel, ilyen tisztán a zenekar, talán sohasem adtak ilyen művészi teljesítményt.

A közönség nem fukarkodik a tapsokkal, amiből kijut a szólóistáknak

## CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken, szombaton fél 8-ór

### Dicsőség vására

Marcel Pagnol színműve 3 felvonásban.

Szombat d. u. 1/4 órakor

### Hőfőherke és a 7 törpe

meseoperett 3 felvonásban.

## Mozgósínházak

mai műsora:

### APOLLO

Vasárnap utójára

Német nő és angol katonaszerelemi regény

### Fizess a multadért

### METEOR

Vasárnap utójára

Debrecenben először!

Francia bűnügyi történet:

### HAJSZÁ

(Nyomoz az alvilág)

## VIGSZÍNHÁZ

Vasárnap utójára

Két ember tragikus szerelme

életükben és síron túl

### A pohár kicsordul

JAMES MASON főszereplésével.

Előadások: Apollo és Vigszínház

moziban 4, 6, 8 órakor!

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

is: Madácsi József főtörzsmesternek, a Debrecenben oly nagy népszerűsége szerzett xylophonistának, Hesz János örmesternek, a hegedűsnek, Polányi József törzsmesternek, a trombitásnak, Vitreih Géza örmesternek, a fuvolások és Teplizky István örmesternek, a zongoristának.

Musor közben Nagygyörgy Géza ezredes a honvédeknek parancsnokaként nevében hivatalosan búcsúzik, átadja a zenekarnak az elismerő oklevelét, amelyben feljegyedik, milyen szolgálatakat tettek a zenekar tagjai a népi demokráciának a kultúra terjesztésével és milyen gyümölcsöző volt a kapcsolat Debrecen dolgozó és a honvédeknek között.

Dr. Dezső László alezredes humoros esetek tükrében mutatja be a zenekar tagjait, azután Verőcei Ernő kitűnő sajtó kompozíciója, egy népdal-ábránd után a zenekar búcsúja következik: Németh Géza szakaszvezető búcsúszava után Verőcei Ernő karnagy búcsúzik, elmondja, mennyire sajnálják hogy el kell hagyniuk Debrecen, gondolatban itt maradnak szerzett közönségükkel. A kaposita megmgyad, mert a rádióon keresztül hallhatják a debreceniek a zenekart, aztán meg, ha alkalom nyílik rá egy-egy hangversenyre jelen a zenekar még Debrecenben, s ezért a búcsúszó: Viszontlátásra.

A honvédeknek elbúcsúzott. A harmadik kedves muzikus elszeg, a harmadik zenész mindegyik a leg-hesszabb Adamovszky Bélaé a leg-ápróbb Pék Zolig, a kis 16 éves zenepremiékig a debreceniek szerette kiséri új állomáshelyére, a Kossuth Akadémiára.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-ór: Dicsőség

vására. Bőbólet.

Szombaton du. fél 4-ór: Hőfőherke

és a 7 törpe, Gyermekek előadása.

Vasárnap du. fél 4-ór: Dicsőség

vására. Bőbólet.

Vasárnap este fél 8-ór: A esúnya

leány. Bőbólet.

### Színházi közlemények

Dicsőség vására Marcel Pagnol és

Paul Nivoix nagyvárú színműve van

a színház műsorán, pénteken szombat

este és vasárnap délután a bemű

mutató előadás nagyszíri szereposztásban.

Szombaton délután fél 4 órakor

gyermekelőadás keretében a „Hőfő

herke és a 7 törpe” meseoperettet

mutatja be a színház. Főhőherkétől

Jegyek 1-5 fnt-ig már válthatók. Elő

gördendű szereposztás!

Vasárnap este fél 8 órakor az idény

ben utoljára a legmulatságosabb ope

rett „A esúnya leány” kerül színe

Nagy Csillával a nő főszereplés

Előkészületben Doktor úr operett!

Mesterbérlet hírek! A vasárnap esti

hangversenyre is érvényes bérletek

szombat délelőtt 10 óráig válthatók

Kovács trafikban (Kossuth u. 15.) 60

az Idegenforgalmi Hivatalban. (Váro

háza 1. em. 38.) Napjegyek az Ide

genforgalmi Hivatalban, valamint az

Arany Bika hallban szombaton és

vasárnap 11 és 1 óra között.

### FIZESS A MULTADÉRT.

(APOLLO),

Izgalmas, szép, művészi film, az angol

filmgyártás sikerült alkotása. Német

nő és angol katonaszerelemi regényét

előztek fel megkapóan, izgalmas

mulatságos a vásznon, a női szerepet

egy új „Greta Garbo” szerű nait

színesítő alakítja megrázóan, túlszok

tól mentesen. A film — amelyet ügye

senkirek rendeztek — tetszett a közönség

nek.

— 0 —

A pécsi törvényszék mint rögtön

ítélő bíróság csütörtökön vonta felle

lősségre Bovanovics Mihály 25 éves

lányosok lakos, mezőgazdasági munk

ást, aki Lányosok községben Varga

Mátyás 65 éves kisbirtokos, megjel

öltött, majd feleségének átváta a

torkát. Ezután a tatárt 180 forintja

és több ruhaneművel megszokt. A

rögtönítelő bíróság halálra ítélte.

Plakátot,  
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bika-bérbház. —

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 12-én

Hajdu János huszár elbeszéli, mészerej a legelső magyar proklamációkat a külföldön állomásozó katonaság között ő osztotta ki Lembergben. Hajdu egy lengyel utastól kapta azokat, azzal az utasítással, hogy csak magyar katonának adjon belőle. A huszárök öreg strázsamesterüket kérték, olvassa fel nekik és két nap alatt megtanulta mindannyian, ami benne volt könyv nélkül. A proklamációnak olyan hatása lett, hogy harmadnap valamennyi huszár megszökött Lembergől s Budapestre sietett.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszarvú” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós utca 55. „Árpád fejedelem” Jánosi u. 14.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek. Bpest 1.: 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: Zene, kuri muzsika, 9: Cigányzene, Du. 12.15: Zongora-, hegedűszámok, 1: Elbeszélés, 1.15: Szalonegyüttes, 2.15: Operaszünetek, 4: A megzenéített természet, Előadás hangfelvételekkel, 4.30: Szabad népek hazája, 5.10: Szorjót napok — szovjet emberek, 6.20: Vöröskereszt, 6.10: A Budapest III. kerületi Török Dalkör hangversenye, 6.45: Külügyi negyedóra, 7: Operaszünetek, 7.45: A falu hangja, 8.35: A rádió zenekar játszik, 10.10: Hangos utazás, 10.30: Vöröskereszt, 10.55: Zene, — Bpest II. Du. 5: Jász, 6: A Jókai ordo, Nagyjáték, 6.45: Jász, 7: A rádió népszokásai, 7.30: Hangportrék, 8.15: Sport, 8.30: A rádió szabad egyeteme, 9.15: Kívánsi mikrofon, 9.30: Szív felül szívnek szíven, 10: Művészetek.

50.000 forintba kerül a nagyerdő parkerdő csinosítása. A város, mint ismeretes, visszakapta a 400 holdas nagyerdő parkerdőt. A háború nyomai erősen látszóttak az erdőn, a padok hiányoztak, az utak gondozatlanok voltak, a meleggázító környéke is kietlen volt. A parkerdő padhiányainak pótlása, a 60 melletti rész parkosítása és más munkák összesen 50.000 forintba kerültek.

A város hivatalai bőven el lesznek már látva páncélszekrényekkel, a város megvásárolta a Községi Takarékszövetkezet négy Wertheim-kasszáját, az állam bankhálózatba beolvadt egy másik banktól pedig 12 kisebb páncélszekrényt vett át. A páncélszekrényeket a külső hivatalok pénzének biztonságos elhelyezésére használják.

Az építőipari műszaki középiskola második osztálya is megnyitott ebben az iskolai tanévben. Az iskola dologi kiadásait a város vette magára, ezért a város az új osztály padjainak és egyéb bútortáának vásárlására 10.000 forintot megszavazott.

„Rohambrigád” a városnál. A város bérházainál időnként felmerülő javítási munkák, valamint az életveszélyes épületek gyors lebontásának elvégzésére egy háromtagú „rohambrigád” létesített a város, három szakiparost vettek fel. A „rohambrigád” tagjai gyorsan, minden bürokratikus nehézség nélkül végzik előírt munkájukat. A „rohambrigád” sokkal olcsóbbá teszi a szükséges munkákat, mintha az eddigi módszer szerint végeztetnék.

A MNDSZ HÉV csoportja f. hó 13-án 6 óra kezdettel teadélután rendez a Salérom u. kulturális helyiségében a hadiárva gyermekek felségélyezésére. Belépődíj, műsor, tea és táncal együtt 2 Ft. Minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség.

A városismertető és idegenvezetői tanfolyam második előadását ma, pénteken délután 5 óra kezdettel a Déri Múzeum előadótermében dr. Kádár László egyetemi tanár tartja. „A helyi adottságok, a város külső képének jelentősége az idegenforgalomban” címmel. Ez az előadás kötelező azoknak is, akik a tavaszi tanfolyamot hallgatják s e tanfolyam végzetével idegenvezetői vizsgát kívánnak tenni.

A százéves megállapodást ma is állja a város

1843-ban Szilágyi Mihály debreceni polgár a református árvaház céljaira 10.000 ezüst forintot hagyományozott. A város akkor évi 12 öl fa járandóságot biztosított az árvaháznak. Az elmúlt években fennakadás állt be a fajandóság megadásában. Ezt most a Szilágyi Mihály Intézetet fenntartó tisztánügyi református egyházkerülettel új megállapodásban rendezte a város és újra adja a fát az intézetnek.

Mi lesz a Községi Takarékszövetkezet helyiségével?

A volt Községi Takarékpénztár épületét a város átveszi. Az épületben hivatalokat fogna elhelyezni. A földszinten a javadalmi hivatalnak lesz az új hivatali helyisége, az emeleti részen a műszaki ügyosztályt helyezik el. A műszaki ügyosztály elhelyezése annyival is sürgősebb, mert a jelenleg elhelyezésére szolgáló iparostanonciskola épületét államosították s így onnan a műszaki ügyosztálynak ki kell költöznie.

Tűzet okoztak a játszódozó gyerekek

Hajdúnánáson a múlt nap kigyuladt dr. Miklósy Sándor ügyvéd tanyája, 10 mázsa szalma és 30 mázsa török égett el. A tüzötlök csak többórát, fáradságos munka után tudták a tüzet eloltani és a tűz továbbterjedését megakadályozni, hogy az egész tanyaépület le ne égjen. A tüzvizsgálat során megállapítást nyert, hogy két kis gyermek az 5 éves Nagy Sándor játszódozó és gyufával felgyújtották a szalmakazalt. A gondatlan szülők ellen megindult az eljárás.

Foglyoszkötés a miskolci fogházból

Letartóztatták a foglyoszkötés fogházmestert és a megszkötött sikkszkötés öccsét

A Diósgyőri Ellátási Tanács pénztárnoka, Kovács Károly a rábizott hivatalos pénzből jelentős összeget elskkszkötött. A miskolci ügyesség fogházában várta, hogy ügye tárgyalásra kerüljön.

Pénteken Szilágyi István fogházmester röntgenvizsgálatra az Erzsébet kórházba indult Kovácsal. Nem meszte a fogházról a foglyos öccse, Kovács Tibor varakozott rájuk autóval és azonnal hajtottak Kovács lakására s onnan a kórházba. Szilágyi még az autóban levette a bilincset Kovács Károly kezéről s úgy kísérte fel a röntgenosztályra. Velük ment Kovács Tibor is.

A Röntgen-intézet folyosóján a két testvért magukra hagyta a fogházőr, mert az egyik hozzátartozóját látogatta meg a kórház másik épületében. Mikor visszatért, meglepetten tapasztalta, hogy a két Kovács — eltűnt. Először ő kutatott utánuk, de a két testvért nem találta. Csak jóval később jelentette az esetet az ügyességnek. A vezető államügyész azonnal intézkedett és a szökötő Kovács Tibort a lakásán megtalálták. Előállították. Szilágyi István fogházmestert előzetes letartóztatásba helyezték. Az eltűnt Kovács Károly ellen rádkörözést adtak ki.

Közellátás

Hatóságai Isztkiutalás. Ma pénteken a sütőmesterek 4. napos hatósági Isztkiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek.

Felhívja a Közélemezési Ügyosztály a fűszerkereskedőket, akik petróleum kiosztásban részesülni óhajtanak, hogy elszámolási könyvüket kiutalás végett 1948 november hó 13-án, szombaton délig feltétlenül adják be. Eddig az időpontig be nem adott elszámolási könyvekre utólag petróleum kiutalásban részesíteni nem lehet.

CÉGKARTYÁKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

9 találatos tolo szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azok, vigaszdíjban részesülhetsz.

A fürdőkádban holtan találták Bihari Béla kereskedőt és feleségét

Öngyilkosság, vagy szerencsétlenség a titokzatos kettős haláleset mögött?

A debreceni rendőrséget tegnap este telefonon értesítették, hogy a Komlósy út 66. szám alatti lakásán a fürdőkádban holtan találták Bihari Béla 40 éves baromike- reskedőt és feleségét Bihari Béláné szül. Fischl Zsuzsa 20 éves aszszonyt. Mindketten a vízzel telt fürdőkádban feküdtek élettelen testtel s első pillanatban az a feltevés alakult ki, hogy valószínűleg rosszul lettek és belefutadtak a vízbe.

Bihari Béla testvére, Bleier Eszter elmondotta, hogy fivére és sógornője este hat órakor megvacsoáltak, sajtot és szalámit ettek és utána bementek a fürdőkádbába, melynek aajtáját magukra zárták. Nyolc óra tájban, amikor már közel két órája nem jelentkeztek, gyanusnak találta távollétüket, zörgött az ajtón, de hangot nem hallott. Felnyitotta a fürdőkádbába aajtáját,

ahol a házaspárt a már leirt helyzetben, holtan találta.

A rendőrség részéről az ügyeletes rendőrtiszt és dr. György Domokos rendőrszázados szálltak ki a helyszínre és megindították a vizsgálatot. A nyomozás során az a feltevés került előtérbe, hogy a házaspár előre megbeszélten közös elhatározással öngyilkosságot követelt el. Valószínűleg a vacsora során mérget vettek be, mely aztán a fürdőkádban végzett velük. A vacsora maradványait, egy szalámi darabot lefoglalták és megvizsgáltatták, hogy nem-e tartalmaz mérget, de abból a tartalomból is, hogy nem volt-e romlott a szalámi? A két holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították, hol pénteken délelőtt boncolják fel. A boncolás eredménye derít fényt a titokzatos kettős halálesetre.

A fehérarut jegyre adják Debrecenben

A zsiradékellátás javítása céljából Debrecenben a vágásokból kikerülő fehérarut felszabadították és közfogyaszásra bocsájták. Fél kiló zsiradékot vehet mindenki a hátsérparosoknál az élelmiszerjeggyel „K”-szelvényre. Ezzel megakadályozzák, hogy a zsiradékot, szalonnát kimenjen Debrecenből, a húsiparogóknak a vágásból kikerülő fehérarutal a beszedett „K”-jegyekkel el kell számolniuk.

A város egyben megtiltotta a húsiparosoknak, hogy a fehérarut csemegearúvá dolgozzák fel, így nem lesz a közeljövőben paprikás szalonna sem.

A magyar-szovjet barátság tiszántúli nagy ünnepélye lesz az MSZMT székház- és vászloavatása

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni székházavatás és zászloavatás ünnepélyét, mely a magyar-szovjet barátság tiszántúli nagy ünnepélye lesz, látás előkészületek előzik meg. Az MSZMT helyiségében Menyhárt József és Balla László irányításával tolyák a képkiallítás rendezése. A két kitűnő művész finom ízléssel állítja össze a gazdag, szép képanyagot. Balászy József a dekorációt állítja össze, hogy vasárnapra méltó külsőségek között, ünnepi díszítéssel várja a helyiség a közönséget. A városi kertészet pálmákkal és más örökzölddel díszíti a termet. A színpad munkálatait Básti István művészi terv alapján most fejezték be. Budapestről megérkezett az új függöny. A színpadot az MSZMT színiárszócsoportja Csehov darabdal avatja fel vasárnap délután.

MSZMT elnöksége, a hatóságok képviselői tisztelegnek a köztársasági elnök előtt.

Az ünnepély pontosan 11 órakor kezdődik. Szakassz Árpád köztársasági elnök székházavatás beszéde után Szabó István országgyűlési képviselő tartja a zászloavatás beszéde. Az ünnepélyen, mely a Tiszántúli népeknek nagy demokratikus összefogása lesz a magyar-szovjet barátság jegyében, a tiszántúli városokból is számosan érkeznek az ottani MSZMT és pártok képviselői.

Debrecenbe érkezik az ünnepégek kapcsán Grekov professzor, a szovjet Tudományos Akadémia alelnöke, a világhírű történész is, kit szombaton avarnak a budapesti egyetem díszdoktorává. Grekov professzor hétfőn délután 5-kor a debreceni egyetemen tart előadást az orosz állam kialakulása címen.

Vasárnap délután 6 óráig kezdettel nagyszabású kulturális ünnepély lesz az MSZMT helyiségében, ahol a székházavatás ünnepély kapcsán szovjet könyv és bélyegkiállítás is rendeznek. A Magyar Szovjet Művelődési Társaság az ünnepi nap bevezetőjeként egyébként szombaton délután tartja közgyűlését.

Házhelyet kapnak az olimpikonok

Mint arról beszámoltunk, a debreceni hat olimpiikon egy-egy fél hold szőlőt kapott jutalmul azért, hogy a londoni olimpián sikeresen szerepeltek. Debrecen városa és a földhivatal ezenkívül még egy-egy háromszáz négyszögletes ház helyet is ad a városnak is dícsőséget szerzett olimpiikonoknak. Három kitűnő sportoló: Tarányi József, Némethi Gyula és Tóth Lajos a városi tól kap az Aradi utcán egy-egy ház helyet, Sándorné Nagy Margit, Mogyoróssy Klencs János és Mogyoróssy Gyözö a földhivatal jóvoltából a DEAC pályával szemben levő területen jut egy-egy ház helyhez.

IGAZOLVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

ASTORIA szálloda - étterem BUDAPEST nívós - komfortos - olcsó

